
Assessore LASFANTI

Grazie, Presidente. Gentile capogruppo Monegato, in relazione alla sua interrogazione avente

per oggetto “Scuola elementare Marco Polo di Passarella” le comunico quanto segue.

I  sette  bambini  che  avrebbero  voluto  iscriversi  alla  scuola  Marco  Polo  di  Passarella

frequenteranno  la  classe  prima  presso  la  scuola  primaria  Carducci  dello  stesso  Istituto

comprensivo; l’Amministrazione comunale garantirà il trasporto scolastico andata e il ritorno da

Passarella alla scuola Carducci. Rispetto al rilancio della scuola Marco Polo è utile fare una

premessa. Esaminando i dati dei nati e dei residenti nel nostro comune riportati qui sotto, si

evidenzia con chiarezza che siamo di fronte ad una flessione della natalità, in linea con quanto

sta avvenendo a livello nazionale. Recentemente l’ISTAT ha segnalato che in Italia il 2019 è

stato l’anno in cui si è toccato il punto più basso per la natalità dal 1861.  Le ho riportato poi la

tabella e il grafico dell’andamento delle nascite. Tra i nati del 2010 e i nati del 2019 vi è una

differenza negativa di ottantotto unità. Alla luce di questo l’Amministrazione ha condiviso con i

dirigenti scolastici i dati delle nascite nel nostro comune per le necessarie valutazioni rispetto

all’iscrizione ai prossimi anni scolastici, inoltre ha avviato da tempo un tavolo di lavoro per

individuare insieme, Comune e mondo della scuola, le opportune azioni per sostenere tutti i

plessi scolastici di ciascun Istituto comprensivo, ognuno per il proprio ambito di competenza,

condividendo dati e informazioni utili. È emerso che nei vari plessi scolastici, salvo qualche

eccezione, circa il 50 per cento dei bambini è residente nelle vicinanze della scuola scelta, gli

altri  provengono  da  vari  punti  della  città.   I  servizi  scolastici,  in  particolare  il  trasporto

scolastico e il cosiddetto “prescuola”, attivato dai singoli istituti per alcuni plessi sono elementi

di interesse nel determinare le scelte delle famiglie, oltre naturalmente all’offerta didattica e

all’orario scolastico proposto. In linea generale i plessi in posizione centrale hanno un numero

più alto di iscritti rispetto a quelli collocati in zone periferiche, per questo l’Amministrazione si è

attivata per offrire servizi uniformi ai plessi del centro cittadino, evitando quindi sbilanciamenti

verso questa o quella scuola, e ha dato particolare attenzione alle scuole ubicate in periferia o

nelle  frazioni  migliorando  il  trasporto  scolastico  e  offrendo  a  tutti  i  dirigenti  scolastici  il

supporto logistico e organizzativo per scelte didattiche specifiche. Il dialogo con il dirigente

scolastico dell’Istituto comprensivo Schiavinato sulla situazione della scuola di Marco Polo è

costante e collaborativo e si  stanno sviluppando riflessioni progettuali  per l’anno scolastico

2021/22. Infine gli uffici comunali stanno lavorando per attivare il pre-scuola in tutti i plessi

scolastici  dei  tre  Istituti  comprensivi  già  da  settembre  2020,  favorendo  una  maggiore

omogeneità per questo servizio nei vari plessi.

Presidente RIZZANTE

Grazie, Vicesindaca. La parola al capogruppo Monegato per la replica.

Consigliere MONEGATO

Gentilissima  come sempre,  Vicesindaca,  sono  soddisfatto.  Avrei  solo  una  domanda,  se  lei

conosce la tipologia del trasporto che verrà effettuato.

Le spiego, perché alla Schiavinato lo scorso anno i bambini venivano portati alle sette e mezza



di mattina, quindi vorrei capire questa tipologia come veniva fatta.

Presidente RIZZANTE

Prego, Vicesindaca.

Assessore LASFANTI

Siccome questa è una corsa di nuova istituzione, perché non esisteva nel precedente anno

scolastico, adesso abbiamo aperto il tavolo di lavoro con ATVO per organizzare il servizio, per

cui  in  questo  momento  non  abbiamo  elementi  per  poter  rispondere  alla  sua  domanda.

Ovviamente, essendo una corsa di nuova istituzione, cercheremo di fare in modo che i bambini

non arrivino con largo preavviso, in ogni caso garantiremo il servizio di prescuola in tutti i

plessi.

Presidente RIZZANTE

Prego, consigliere Monegato.

Consigliere MONEGATO

Grazie. Volevo solo porre l’attenzione che mi risulta che a questa scuola i genitori abbiano

attivato il pedibus, quindi era un’iniziativa molto bella di riunione dei ragazzi, dei bambini da

portare, quindi se si poteva collaborare con i genitori o con questa istituzione per il pedibus per

decidere quale fosse l’orario migliore, sarebbe apprezzabile. Era solo una nota che volevo farle.
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